最美丽中简报

总第9期

常州市丽华中学编印

2018年5月31日

目 录

※	【学校管理工作】	2-3
※	【党建工作】	4
※	【教学工作】	5-6
※	【德育工作】	6-7
※	【后勤工作】	8-9
※	【获奖情况】	10

【学校管理工作】

●举行常报"交换空间"小记者特色校园行活动

丽华中学作为"家门口的好学校",一直以来都受到家长和社 会的广泛关注。5月8日,常报"交换空间"小记者特色校园行来 到了丽中。本次活动由学校团委主办,办公室、教科室协办。学生 志愿者们带领小记者们参观了学校的特色建筑、校园风景、各个专 用教室, 小记者们也用笔记录着他们眼中美丽的丽中校园。同学们 也通过宣传手册了解了丽中的学校概况、办学理念、教师风采、学 生风采、以及丰富多彩的课程。团委委员席梦然老师为大家介绍了 今天活动的流程以及丽中特色的校本课程:舞动人生、凤尾竹韵、 天籁之音、砂画天地、模拟法庭……小记者们可以体验二胡琴弦上 如芭蕾般舞动的音符:可以借用手中的笔和丰富的颜色,手绘风格 各异的脸谱;可以在快乐农庄体验生命的成长;可以在机器战警课 程上尽享人工智能带来的震撼和新奇等等,众多特色课程吸引着小 记者们的目光。校本课程作为丽中的特色课程,基于学生的兴趣爱 好、学校的办学特色,满足了学生的全面发展。小记者们也跃跃欲 试,走进校本课程的课堂,提前体验了一把当"中学生"的感觉。 体验完特色校本课程,小记者们又进行了"水果拼多多"活动,每 个小组的同学们在一起进行智慧的碰撞,用有限的资源迸发出了无 限的创意。一直以来, 丽华中学小记者站工作得到了社会各界的帮 助和肯定, 此次活动经过精心策划、严密组织、倾情投入, 丽中向 更多的人绽放了她独有的魅力。通过"零距离"了解学校的校容校 貌、教育教学,也进一步推进了"初小衔接教育",展现了百姓家 门口初中的别样精彩。







●学校宣传片成功开播

为进一步加大对学校的宣传,优化学校宣传途径和内容,并配合学校招生工作的有效开展,宣传工作组在已顺利推出学校宣传册、宣传书签的设计与制作工作的同时,成功录制学校的宣传片,受到社会各界的广泛关注,腾讯视频点击量已达 2.2 万多。



【党建工作】

●启动解放思想大讨论活动

5月23日下午,党支部召开了解放思想大讨论活动的动员大会,以此来全面落实习近平总书记关于进一步解放思想、将改革开放进行到底的最新指示。学校的党员教师们参加了这次会议,奚萍副校长在会议上做了重要讲话。奚校长首先向党员教师们传达了市委汪泉书记在全市解放思想大讨论活动动员会上的讲话精神,接着奚校长具体谈到教育系统解放思想大讨论的重点,并指出我们要准确把握这次大讨论的基本原则,认真完成主要任务。最后,奚校长建议我们老师要结合自己的实际情况,立足本职岗位,把解放思想大讨论的要求落到实处,主要是把握教育趋势规律,找准差距短板,确立目标定位,优化思路举措,解决突出问题,创新机制体制。





●积极参加党建文化品牌申报活动

在党支部全面策划下,我校积极参加市教育工委开展的党建文化品牌申报活动。其间,办公室王云副主任精心撰写脚本,信息组沈尧老师全面组织拍摄,高效、成功推出党建品牌宣传视频——《党员先锋岗清气满乾坤》,彰显了党建文化。





【教学工作】

●承办"初中化学促进深度学习的课例研究"课题组活动

5月25日上午,华东师范大学王祖浩教授、教科院吴永才教授 携手陈广余名教师工作室成员、"初中化学促进深度学习的课例研 究"课题组成员来到丽华中学,开展"促进学科素养提升的深度学 习研究"。活动首先有丽华中学薛丽娟老师开展研究课《氧气的获 得》,初三的学生已经临近中考,薛丽娟老师以潜艇中制氧问题为 情境,通过实验室模拟过氧化钠制氧原理、潜艇中制氧环境模拟、 水与过氧化钠反应探究、失效过氧化钠样品成分探究四个环节试图 让学生对实验对象、实验装置、实验设计等有一个系统全面的分析, 从而实现思想或方法的提炼。课后吴永才教授首先对这节课进行了 点评, 在充分肯定学生的学习状态、活动设计初显想法的基础上从 主题、主境、主线、主导、主体五个方面对本节课做了详细的剖析, 并就如何基于核心素养促进学生深度学习提出更高的要求和建议。 王祖浩教授作为薛丽娟老师的研究生导师, 此次专门来到丽华中学 见证一名学生到老师的成长,并对学校的悉心培养感到感激。课后 的点评中王教授首先从一个师长的角度谈了他对于老师这个职业的 尊敬及所肩负的责任。王教授谈到化学作为一门研究物质的科学, 不同学的学生在学习的过程中会有不同的收获, 一节化学课最重要 的任务是让学生对一些问题通过实验等方法从表象逐渐进入深层次 的思考,从而不仅学到知识而且能力得到培养,这就是深度学习。 王教授肯定了课堂上学生们积极投入的表现,并强调学生行为的变 化就是核心素养和深度学习所追求的目标。最后王教授就这节课的 具体内容和过程设计提出自己的建议和看法。本次活动专家云集, 与会的化学老师们来到翻建一新的丽华中学不仅感受到了学校的美 丽, 更感受到了学校的热情, 备战中考的丽华学子的学习状态更是 让专家和老师们啧啧称赞。





【德育工作】

●开设日常卫生习惯的宣传讲座

2018年5月10日下午,学校特别请到了茶山街道社区卫生服 务中心的医务人员们为全体七年级学生进行了日常卫生习惯的宣传 讲座。讲座上,来自卫生服务中心的梁晓莉医生首先从关于我们的 眼睛、什么是近视、影响近视的因素、如何预防近视等几个方面进 行了注意用眼卫生习惯的主题讲解,教育孩子们保护眼睛,进一步 普及了爱眼护眼健康知识,要求学生培养良好的用眼习惯,树立正 确保护眼睛的观念。通过科学地讲解、生动地描述, 学生了解了眼 睛的构造, 感受到眼睛的神奇之处, 掌握了保护眼睛的许多方法。 接着,梁医生又将话题转到了另一个学生关注的话题:成长的烦 恼——肥胖。梁医生通过一连串的数据点明了学生肥胖发展的严峻 形势, 并结合学生的实际生活习惯、家庭生活环境、日常卫生习惯 的养成等多方面向孩子们介绍了预防肥胖的诸多措施和方法。通过 梁医生深入浅出的讲解,同学们对相关的知识有了更详细的了解。 养成良好的卫生习惯,有一个健康的体魄,才能更好地投入学习生 活中。此项工作的开展,为学生的健康保驾护航,同时也通过专业 的知识讲座,结合中学生身体素质中突出的常见问题,进行专业指 导, 为学校健康教育提供强有力的支持。



●举行新一届自管会成员能力提升培训会

5月23日,校学生自主管理委员会在三楼蓝厅举行了2016级 总结表彰暨新一届自管会成员能力提升培训会, 学生处吴仔俊老师 参加培训会。会议由席梦然老师主持。首先吴老师致辞,对2016 级自管会工作进行总结,对新一届自管会成员表示了热烈的欢迎, 并对接下来的工作提出了展望。相信有了学校的支持, 领导的关心, 自管会工作一定会迈上一个新的台阶。紧接着会议对2016级自管 会成员进行了表彰, 授予宣传部"默默无闻奖", 授予梁译方等 18 位同学"优秀委员奖",肯定了所有自管会成员一年以来的辛勤付 出。一年的自管会工作不仅仅带给了成员们管理能力的提升,还有 多方面的成长。成员代表八3班梁译方同学与大家分享了他的收获, 他说,上进心、责任心、合作能力、自省意识,自管会工作带给他 的收获是多方位的, 也希望所有新成员能够再接再厉, 用心的对待 自管会的工作。最后,八年级各部门负责人对部门新成员进行了针 对性的岗位培训, 大家经验分享、各抒己见。吴老师也再次给大家 提出希望,希望成员们始终牢记:责任、学习、奉献、效率、合作、 方法、形象、自律, 找准定位, 提升自我, 为建设美好丽中贡献自 己的力量。





【后勤工作】

●开展消防逃生演练活动









●召开共建校园及周边安全环境研讨会议

5月10日下午, 我校邀请了朝阳派出所陆天鹏副所长、天宁区 交巡警大队丽华中队唐继定队长、茶山街道城管执法中队夏西东副 中队长、丽华一社区陆金龙书记来校召开共建校园及周边安全环境 研讨会议。会议由孔海斌副校长主持,孔德旺校长,万建群副校长 以及学校负责安全工作的人员参加了本次会议。此次会议创建了 "丽中安全维稳联控平台"微信群,并邀请了相关单位领导和具体 工作人员进入群平台,形成了学校安全信息通信应急机制。同时, 本次会议还聘请四位共建单位领导担任"学校安全防范工作指导 员",构建师生安全教育校外指导团队,形成丽中师生安全辅导机 制,孔德旺校长为四位校外单位领导颁发聘书。接下来,本次会议 重点围绕"如何进一步提高校园及周边防恐、防暴等安全保障工 作"、"如何进一步确保校园及周边交通畅通和师生安全"等问题 进行了深度交流,孔海斌副校长、万建群副校长及四位"学校安全 防范工作指导员"分别一一发言,说问题,谈困难,找方法,寻策 略,通过研讨和现场办公等形式,进一步查找校园及周边安全隐患, 形成校园安全预警、防范机制。



【获奖情况】

- ●在常州市教育系统"五四"表彰中,九(5)班高继华、九(7)班柳少俊被授予"常州市教育系统优秀共青团员"称号,青年教师张宇红、席梦然被授予"常州市教育系统优秀共青团干部",九(6)班被授予"常州市教育系统五四红旗团支部"称号,我校团委被评为"常州市教育系统示范团组织"。
- ●在常州团市委"五四"表彰中,我校青年教师傅超被授予 "市优秀团员"称号,八(8)团支部被评为"常州市五四红旗 团支部"。